

EL LIBERAL

la Gobernación, se autorice para cumplimentar el acuerdo del Ayuntamiento referente al desmonte y urbanización de la calle de Gisbert.

Compañía de Zarzuela

Hasta mediados del mes de Junio no estará terminada la instalación del Teatro de verano en el muelle de Alfonso XII, en cuya fecha se abrirá al público este coliseo, con la compañía de zarzuela que dirige el maestro Guardón.

La nueva empresa está formada por el empresario del teatro circo y los hermanos García.

Estadios

Existe alguna alarma en el vecindario por el aumento de palidismo que se nota y que se atribuye a las obras del estadio.

Llamamos la atención de las autoridades, por si fuera necesario la implantación de los oportunes preceptos higiénicos.

Comunión

En la iglesia de Santa María de Gracia se han tomado la comunión, de manos del señor obispo, las siguientes niñas:

Carmen Martínez, María Bruna, Gloria Wandosell, Fernanda Oliver, Carmen Rizo, Aurora Gómez, Antonia Sáez, Francisca Manteo, Ángeles Gil, Teresa Manso, Mariana Recacho, María Luisa Gutiérnán, Milagros Mirelles, Belén García, Fernández, París, Manzanares, Teresa Gundulicin, Caridad Orruna,

Mercedes Orruna, Pilar Navarro, Purificación Corrales, Manuela Carrasco, María Cáta, Irene Calderón, Eloisa Solar, Isabel Sánchez, Francisca Sánchez, Genoveza López, Jusefa de Cárdenas, Amelia Campillo, Resario Bermejo, Josefa Serradell, Teresa Sardá, María Martínez, María Abril, Juana Martínez, Concepción Gutiérrez, Matilde Beltrí, Emilia Brienes, Rosa Vega, Manuela Pavón, Dolores Wandosell, Anita Romero y Julia Tardieu.

Boda

En breve se verificará la boda de la bella y simpática señorita Matilde Martínez López con el comandante de administración de la Armada, D. Ramón González Marchón.

Movimiento del puerto

Entradas: «Dolores», de Barcelona y Alicante; «Diana», de Barcelona, y «Viñales», de Aguilas.

El Pelaje

Procedente de Málaga ha fondeado ayer, a las cinco de la mañana, en nuestro puerto, el acozado «Pelaje».

Entomita

Se halla ligeramente enferma, una preciosa niña, hija de D. José de Murcia Tegores.

Conferencias

En el Círculo Católico, dijó anoche una notable conferencia el orador sagrado D. Diego Tortosa.

Asistió el obispo a dicho acto y una numerosa concurrencia.

La que tendrá lugar esta noche lunes, y la de mañana estarán a cargo de los señores D. José Robles y D. Eloy Villena.

Asociación de la Prensa

Mañana lunes, a las seis de la tarde se celebrará junta general en la Asociación de la Prensa, para nombramiento de directiva.

Espectáculos

Cinemátografos

Actualidades.—Secciones de cinematógrafo desde las siete y media.

El Brillante.—Variadas películas. Hermanas Garnier.

LOTERIA NUM. 7 PUERTAS DE MURCIA (Bromo a Capitanía)

Administración favorecida con importantes premios en diferentes sorteos.

LOTERIA NUM. 3 CALLE DEL DUQUE CARTAGENA

La Administración más popular y favorecida por la suerte.

Centro de suscripciones

Las suscripciones á EL LIBERAL podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose á D. Alfonso Mena Orozco, Plaza de Perfumo, 10.

Suspensión

Por enfermedad del ingeniero señor Lafarga, han sido suspendidos los homenajes que en honor de aquél proyectaba realizar hoy al Círculo Mercantil. — 28 Mayo.

EVOCAZIONES

GERMANA DE FOIX

Aposto y enamorado es el vicio capitular de Aragón, D. Antonio Agustín, de la corte del rey Fernando.

Gabellero y galante, dice por el honor y la prez de su monarca la sangre se sus venas, y por una flor de la reina, la vida toda y con ella el dergon enciudad en el poso de su espaldas como embalas de jardín entera.

Dilecto, apasionadamente bella es la reina española de sangre de los Foix, doña Germana. Brilló en sus grandes ojos un lucero de amor. Maravillas en la sonrisa de boca sueña belleza.

Sus senos encendidos y redondos, levemente distorsionadas en su turgencia a través del justillo que los aprieta y son como tempranos limoncillos de prominentes botón.

Bajo el no muy calido trío de rica flamenca se advierte el tesoro de una masa de carne con todos los misterios del piso de la vida y todos los encantos de la maternidad.

El rey Fernando lo adora como reina y suyas: como gentil soberana y aun más como regia flor de belleza donde crecen las luces de los sueños y el manantial fecundo de las caricias vivificadoras.

También la adoran los nobles, los paladeos, los nobles, más por el mérito de su virtud que por su figura, frívola, avara, quizá porque siendo francesa, vive en la tierra hispana, jardín de enamorados paladines.

Pero un noble de casta, noble en su sangre latíspida, joya de antepasados, noble por sus talentos que cultivó en las letras, noble por los amores que escribió en su poesía, dentro del poesón, y noble por su honor, un noble de casta, sintió la embriaguez de aquel fragante caliz ameroso de exóticos aromas...

Bisclau de su pasión es el apuesto y enamorado viscounte de Aragón, D. Antonio Agustín, de la corte del rey Fernando.

En el alcázar real, reyes y cortesanos festean un hecho agosto.

En la túnica prenubila del salón de la fiesta, flore un gran ambiente de dulce poesía.

Ricas hembras de raso ilumina con joyas preciosas, soberbias tocadas, pálidas dientes como pérolas frescas de blanca rosa.

Laudes y violas entonan una música de trovadores, música caballeresca.

Por dura cortesana el noble don Antonio Agustín, gran viscounte, ofrece su fuerte brazo al de la reina augusta la señora de Foix... ¡Y sembra el enlace una caricia que diera un rocio sobre un tallo de magnolia!

Los favoritos músicos de los magistrados, artistas adoptivos de aquellas ricas hembras de la corte, presiden un compás de pavane, sensual y halagador.

Los brazos infatigables dibujan reverencias; las manos de las damas, como blancas palomas, vuelan de mano en mano de duques y marqueses, condes y caballeros...

Y mientras la aristocracia se divierte bailando, el noble aragonés, redondo y amoroso, arde en fuego su grado junto á Germana de Foix...

Y surge un resplandor todo misterio que enciende las almas... ¡Resplandor ideal que es luz en las puertas!

Del hispano sol nace oriundo don Antonio Agustín, caballero español iluso en sus venas sangre que templía aceras en las rudas batallas y eurojuntas en las lides de amor.

—Ha regresado de Petrel y Elda, el gobernador civil de la provincia, según su clara, cuantas más de estos se sumen más entrarán en función á contribuir al desarrollo de la

propiedad.

Por eso buenas ardientes de sus labios, como témojo amante, las primeras palabras.

—Seis linda, mi señora; yo diría por vuestra ojos, llenos de paz y dulzura, la procesión de mi amada...

—Recordad que sois noble, caballero...

—Mi nobleza es amor, señora mía...

Y la reina amudeo.

Los ojos tórridos lloros, los labios dulciblandos y el corazón fuego... El vasallo enloquece ante la regla astillante, de rostro impasible en sus lanas, marmóreo en su esplendorismo...

—Vos, reina mía, estais en vuestras flores como yo estoy en vos á querer que ellas adornen el campo de mi escudo! Soy vuestro leal vasallo, vuestro leal servidor, vuestro noble... ¿Queréis que sea esclavo de vuestro amor?

Y la reina, de estirpe francesa, digna hija de Blanca de Navarra por su hermosura, descendiente de establos y poetas, sonríe amablemente, dejó oser, en la alfombra palaciega; los pétalos amados en lluvia de colores y de aroma...

El vicecondado de Aragón suspira, vive sus sueños; ha visto la sonrisa de la belleza de Foix y es pregón de conquista gloriosa.

Perdió su cruel la risa de Germana.

—Ay de ti, noble español! Esclavo de un sortilegio, caminas al tormento que tuvo por nunciadora la risa de una reina.

En Simancas, bajo los pétalos maravillosos de la sombra fortaleza, en sus fríos y oscuros oslabecos de Estado muere de amor un noble.

El rey Fernando I dio el orden firmada en su cámara augusta.

Don Antonio Agustín, gran visconde, fue llevado á la villa de Simancas, condencado a morir no servir al rey en las Cortes de Aragón.

—Pero aún duerme en la estancia maravillosa del vetusto castillo el recuerdo de aquel español que el rey lo mandó dejar morir de nostalgia y amor, poniendo su dignidad de rey y esposa en los manos impuras de la diosa muerte.

Adiós hoy, en el silencio que enturbia más las húmedas praderas, se escuchan entre quejas amargas y suspiros, melodías de amor y de dolor...

Y surgen en nuestra mente las figuras históricas de un español de roza, indomito y amante, y de una francesa hermosa y estética de su belleza, reina y mártir por petróleo, después de sufrir por su capricho de la muerte, duquesa y cortesana.

No conoció el amor. Por ese fué su vida una senda amarga y espeluz...

¡Quién sabrá si el fantasma dorado de sus sueños, fué el noble aragonés que la brindó su amor sobre el parfume de un manojo de flores delicadas!

Esteban Clemente Romeo

MAZARRÓN

Hospital de Caridad

Vuelta literaria musical para conmemorar el tercer aniversario de la fundación del Asilo de Ancianos.

El día 25 se celebró uno de los actos más patrióticos y sublimes en este Hospital, en la que tomaron parte gran número de personas respaldables y señoras, como lo demuestra el siguiente programa:

Primera parte
Saludo, por D. Felipe García Valcárcel.

Chirigotas, por D. Felipe Muñoz.

El hombre y la naturaleza, por D. Andrés Gabaldón.

Música provista, por los señores Navarro y Aquilina.

Gazpacho andaluz, por D. Gabriel Lorca.

Dignidad de la pobreza, por don Francisco Zamora.

Romanza de «Gigantes y Cabezudos», por las señoras de Zamora y Martínez.

Segunda parte

El trabajo, por D. Mariano Ruiz.

El nombre de la Virgen, por don Antonio María.

Marinera, por los señores Aquilina y Navarro.

Veneriega, por D. José María Campillo.

Romanza de «El Anillo de Hierro»; por las señoras de Martínez y Zamora.

Possia, por D. Tirso Camacho.

Fausto, por la señora de Martínez y señora María Monche.

Gracias, por D. José Esparraga.

Resumen, por el señor Alcalde.

Todos fueron justamente aplaudidos y ante una concurrencia numerosa, donde predominó el bello sexo.

Dijo que antes de su regreso a Madrid se mostraba sorprendido e indignado por haberse publicado en la prensa la proposición antes de ser leída en la Cámara.

Dijo que antes de su regreso a Madrid se mostraba sorprendido e indignado por haberse publicado en la prensa la proposición antes de ser leída en la Cámara.

—Mi enhorabuena al gran organizador D. Antonio María y presidente D. José Esparraga.

Una vez más, Mazarrón demostró su indiferencia á las obras de caridad.

—Valemos

Ma regresado de la corte, donde ha

pasado varios días acompañado de su hermano político señor Pérez Montejo, D. Francisco Alarcón.

—Ha regresado de Murcia el director de la Compañía de Aguiles, en este, D. Alfonso Pérez. — 26 Mayo de 1911.

Habla Canalejas

Madrid 28 (n.)

Canalejas ha confirmado que Julio Burell ha enviado á Romanones una proposición pidiendo se le conceda al general Weyler la Cruz de San Fernando, por los servicios prestados en Cuba.

El presidente del Consejo ha manifestado que el caso es igualitario y sin precedentes.

El Consejo de ministros

Respecto al General que pasó á celebrarse en Gobernación, dice que será muy largo.

En él se tienen que resolver numerosos expedientes y tratar de muchos asuntos.

El proyecto de consumos

Hablando del proyecto de consumo, dijo Canalejas que no está dispuesto a mendigar votos en el Senado.

Todos los senadores son personas mayores de edad —dijo— para considerar la actitud del Gobierno.

Se trata de un problema nacional.

Cada uno puede votar con arreglo á su conciencia.

Tampoco forzará haciendo venir incluso á los embajadores, para evitar gravar al Tesoro con gastos y el que abandonen asuntos de interés que tienen pendientes en sus respectivos destinos.

Después de la votación, el Gobierno procederá con arreglo al resultado obtenido.

Commentando rumores

Comentando los rumores de nuevas conjuras y la candidatura del nuevo Gobierno presidido por Weyler, que publica EL LIBERAL de hoy, estuvo bromearon Canalejas.

Dedicó grandeselogios á las personas que componen esa candidatura.

LA AVIACIÓN

(Por teléfono)

El vuelo Paris-Roma
salida de los aviadores

Paris 28.

Comisión de Paris que el día que la mañana salieron, del campanario de Vincennes, el 200 de los aviadores matriculados para disputar el premio del vuelo Paris-Roma.

Realizaron el viaje hasta Niza desde donde seguirán hasta Roma.

La salida oficial estaba anuncuada días atrás de la mañana.

Nuestro presidente presenció la salida de los aviadores.

El tiempo era espléndido y saludo.

También presentaron la salida el nuevo ministro de la Guerra, Gobau, su secretario de Estado y el hermano de Monse.

A las seis y cuarenta y cinco minutos se habían elevado Garros, Beaumont, Vidal, Klemmering, Manissero, Wayman, Frey, Livel, Barthélémy Goget y Ricouveli tripulado nuevo monoplano y dos biplanos.

A las siete y cuatro minutos salió el último aviador.

En seguida se dispusieron el premio con los aviadores.

Un cordón de tropa contenía al público a gran distancia del sitio donde estaban los aparatos.

La señal de salida

Para la partida de los aviadores solo se hizo una señal facultando a los aviadores para que salieran cuando quisieran.

De los matriculados para el record, se han visto doce aviadores de los veintiún que eran.

Todos se colocaron en fila y ya se dio la señal al comisario hizo un disparo de revólver como señal para partir.

El primero que se elevó fue Garros.

Después tras de cortísimos intervalos se fueron elevando los demás aviadores.

La marcha

El espectáculo de la marcha es indescriptible.

Los aparatos se perdieron en el espacio entre bandadas de golondrinas entre los vientos y aclamaciones del gran público que presenció la marcha.

Expectación

Roma en Paris una extraordinaria expectación por conocer el resultado del vuelo Paris-Roma.

Llegada a Lyon

Por notícias recibidas de Lyon se sabe que llegaron a aquella capital francesa Garros y Beaumont.

El público que esperaba la llegada de los aviadores les tributó una entusiasta ovación.

Una avería

El aviador Vidal no pasó de Samois, cerca de Troyes.

La detención fue a causa de haber dejado su vuelo el aparato, averiándose y quedando en tierra.

El piloto resultó milagrosamente herido.

En Madrid

Vuelo de Védrines

Madrid 28 (9 n.)

En Gestas se elevó Védrines con su aparato, llegando hasta Madrid volando.

Resumo sobre el paisaje real evolucionando admirablemente.

El globo que llenaba las calles inmediatas y la plaza de Oriente, lo ovacionó entusiasticamente.

Los reyes presenciaron el vuelo desde las azoteas del palacio.

Védrines llegó hasta el aeródromo

militar, en Carabanchel, restaurando otra vez a Gestas.

La colonia francesa

En el Circulo Francés, la colonia francesa ha obsequiado a Védrines con un vino de honor.

Hubo gran entusiasmo.

Bridal elogiando al aviador.

Se dieron vivas a España y a Francia.

La copa del rey

Después se verificó en el Aero Club el acto de entrega a Védrines de la copa del rey.

El aviador agradeció el premio emocionado.

Gilbert a Madrid

Gilbert ha telefonedo al Aero Club, desde Vitoria, diciendo que si mañana cae la lluvia, se elevará a las ocho de la mañana, viiendo a Madrid donde se propone volar tres ó cuatro días.

PORTUGAL

(Por telégrafo)

Press políticos

Madrid 28 (9 n.)

De Cádiz dicen que se tiene noticias de Portugal, en que se manifiesta que el crucero «Admirador», se halla repleto de presos políticos de las cárceles de Coimbra, Oporto y Lisboa.

En su mayoría son conspicuos marquesos.

TORMENTA EN SORIA

(Por telégrafo)

Trigales arrasados

Madrid 28 (9 n.)

Se reciben notícias de Soria dando cuenta de haber descargado en ella numerosas una gran tormenta de agua y granizo.

Han quedado arrasados los trigoles y los viñedos destrozados.

El clima es desolador.

Con tan enormes pérdidas en las cosechas, aumentará la miseria y la emigración.

MITIN DE ALBAÑILES

(Por telégrafo)

Persister en la huelga

Madrid 28 (9 n.)

Los albañiles huelguistas celebraron un mitin de protesta contra las autoridades, por el desamparo en que los dejaron durante el desarrollo de la huelga.

Se proponieron discursos violentos.

Se acordó persistir en la huelga todo trámite.

El local estaba atestado.

Reinó el orden más completo.

ROMERO QUIÑONES

(Por telégrafo)

Se retira

Madrid 28 (2 t.)

Se ha retirado de la política el nobel sociólogo D. Ubaldo Romero Quiñones.

Dice que la resolución adoptada obedece a motivos graves que a ello lo obligan.

Contra los consumos

(Por telégrafo)

El manifiesto de la Comisión ejecutiva.—Gran tirada.—Los conservadores

Madrid 28 (2 t.)

La Comisión ejecutiva para el estudio de la supresión del impuesto de consumo, ha hecho una gran tirada del manifiesto publicado.

La cerrara la cubierta fuerza impa-

curiosos, y como un guardia quisiera impedir que yo me acercase, una de las mujeres le dijo: —Déjala usted, es su hermana; veremos si la reconoce, es una pobre tonta. No sé más: me vi de repente delante del cadáver ensangrentado de Pelón; di tal grito, que aún debió recordarlo; después me arrojó sobre ella, abrazándola convulsamente, llamándola por su nombre, mientras daba diente con diente y palabras sin sentido salían de mis labios. Estaba tan débil por la necesidad y la pena, que mis pocas fuerzas me abandonaron ante el terrible espectáculo. No recuerdo lo que sucedió después; debí de caer desvanecida, y me llevaron al hospital. Cuando recuperé mis fuerzas no pronuncié palabra; pero me acordé de todo, y principalmente de lo que mi hermana me había recomendado. Ya no podía ser útil a ella, pero podía vengarla. Fui interrogada varias veces, pero no contesté apenas. Así se creyó verdaderamente que fuera tonta. ¡Y si supiera usted cómo comprendía y me hacía cargo de todo! Pero había tomado una resolución terrible que nadie hubiera sospechado en mí. Mentre tanto se trató de hacerme ingresar en un hospicio de huérfanas; pero yo no quería estar sujeta, pensando siempre en realizar mi plan; y como nadie se ocupaba de mí, encontré la oportunidad para huir y volver a mi pobre casita donde tenía tantos recuerdos. Encuentré con sorpresa la puerta abierta y las habitaciones vacías de los pocos muebles que Polonia había adquirido con muchos sacrificios. No me quedaba nada. Pero en aquel momento no pensaba en mi pobreza; temía sólo que me habieran arrebatado el escrito que yo había escrito para ella, que yo había escondido en un hueco entre dos escalones que se subían al entrar en mi cuartito.

Con mano temblorosa busqué en el hueco,

Además del texto conocido, se han agregado muy interesantes observaciones que amplían y aclaran su alcance y sentido.

Se remitió a todos los Ayuntamientos, Cámaras de Comercio, Círculos Mercantiles y demás Corporaciones de toda España, a las cuales interesa ó afecta el impuesto de consumo.

Se dice que la votación de la ley en el Senado se declarará libre para los conservadores.

La situación de Marruecos

(Por telégrafo)

De Tánger

Atentado contra el gobernador

Madrid 28 (2 t.)

Un moro exoficial de Policía, ha atentado contra el gobernador de Tánger, disparándole un tiro con un revólver.

No hizo blanco.

Las costas han sido los celos.

Sospechaba el moro que el gobernador codiciaba a su mujer.

El moro expoliado, fue conducido a la cárcel.

Le dieron 600 azotes.

De Tetuán

(Por telégrafo)

Madrid 28 (2 t.)

El Raisull ha enviado cartas a las kabilas cercanas, citándolas a la fiesta que se ha de celebrar en el santuario de Milay Abdela.

Tiene por objeto dicha citación, el decidir la conducta que deben seguir en el caso que ocurra en la zona de Tetuán determinados sucesos.

El bajío está muy preocupado. Ha enviado un pliego urgente al Quebec.

De Ceuta

Reina tranquilidad en el campo.

Se dice que está asegurada la paz por ahora, hasta la recolección de las cosechas; pero que cuando éstas terminen se habrán tomado medidas para evitar incendios.

Pestenes devorados

Los peones que llevan el correo de Tetuán a Tánger, han sido devorados por los berberes.

Se llevaron todo lo que valía, dejando abandonadas las cartas.

Los peones pertenecían a las administraciones española, inglesa y alemana.

De Cádiz

Da Cádiz dicen que en Ceuta se prepara una próxima expedición hacia Melilla.

Se ha instalado el teléfono en todas las posiciones.

Los moros fraternizan con los franceses.

Varlos notables pertenecientes a los aduanas del Rif y del Heus, han pedido al general Alcalde policía independiente para sus poblados.

Se sigue presionando en Tetuán la opinión que en breve llegarán los españoles.

De Berlín

Se asegura que Alemania ha logrado importantes concesiones de minas en el Rif y en Casablanca.

Molinier y el Sultán

Madrid 28 (01 n.)

Dicen de Tánger que en Fez el día 22, el Sultán recibió en su palacio al general Molinier.

Este fue acompañado de Delibes, Brundat, Simón y Boinet, jefes de unidades de tiroceo entre ambos grupos, y de la escuela de la ambulancia sanitaria municipal de Barcelona, para

La cerrara la cubierta fuerza impa-

y estuve a punto de dar un grito de alegría, al encontrar el escrito, que nadie había descubierto.

Lo escondí en seguida en mi pecho, y ya salí de la casa, cuando una vieja entró diciéndome: —Qué haces tú aquí, Lidia—Nada—contesté—quieres enterarte y me he escapado. —Has hecho bien, niña—dijo con un gesto especial—á tu edad se ama la libertad. ¡Quieres venir conmigo! Yo tengo otras muchachas que instruyo para que más tarde puedan ganarse ellas solas el sustento. Acepté, no teniendo de qué vivir, y con la idea fija de vengar a mi pobre hermana.

La habitación de la vieja se componía de un solo caramanchón subterráneo.

Allí encontré otras muchachas mayores que yo, otras más pequeñas, pobres y desgraciadas, mártires nacidas para sufrir y perderse. La vieja no las había recibido por compasión, como yo pensaba, sino que vivía a sus espaldas, explotándolas de diversos modos.

A las más pequeñas las enseñaba a bordar en los puestos del mercado; a las otras las hacía seguir a las señoras que llevaban alhajas ó dinero en mano, para indicárselas a los cacos despiertos de la vieja, los que salían detrás de las niñas, siempre prontos a ocultar las cosas robadas.

A las mayores las enseñaba a servir en casas burguesas, teniendo encargo de poner a la mujer al corriente de donde se guardaban los objetos de valor y el dinero.

—Oh, la infame vieja! —interrumpí Volpine con acento indignado.—Y usted oyó en semajantes manos?

—Sí—dijo con dulzura y sencillez Lidia—y al principio no comprendí, lo confieso, de lo que

se ocupaban mis compañeras. La vieja tenía una apariencia honrada y no dejaba de oír misa todos los miércoles, llevando a alguna de nosotras.

Por mi parte, me dejaba tranquila, queriendo mis compañeras, me decía que todos trabajaban

y eran muchachas razonables que tomaban el mundo como era, y que yo podía pensar muy bien como ellas, si no era estúpida y esquivia.

Poco a poco, con sus explicaciones y por las que de oídio me dieron las otras muchachas, lo comprendí todo y sentí asco y horror. De tal modo, que cuando me propuso francamente que había de seguir el ejemplo de los demás, diciéndome que no podía mantenerme de balde, contesté: —Yo quiero trabajar, pero honestamente; ni llegaría nunca a ser ladrona, ni muchacha de la calle. Entonces la vieja me llenó de improperios, y para cansarme, me encargó de la limpieza, y para la habitación y de hacer las camas, lavar, guisar, etc., no dándome para comer más que las sobras de las otras. A pesar de todo eso, nunca me quejé, y cuando por la mañana la vieja iba a misa y mis compañeras estaban fuera de casa, yo cog

individuos que se encontraban dentro de una casa de la indicada calle. Según parece, llegaron dos individuos llamados José Escusa, de Puerto Tocinos, y Antonio Hernández Bornabé, de Espinardo, llamando a dicha casa; la dueña se negó a abrirles, y dos sujetos, que dentro se encontraban, empeñaron a insultar a los que se hallaban en la vía pública.

Audió la pareja de Seguridad números 84 y 90 y los guardias nocturnos 1123, conduciendo a la inspección de vigilancia al Escusa y al Hernández, pero no metiéndose para nada con los que dentro de dicho domicilio se encontraban, que fueron los verdaderos culpables del escándalo.

= Caido =
Por ir en completo estado de embriaguez, dió una caída en la calle de Santa Isabel, Joaquín Ruiz Neguera, causándose una herida.

Los guardias de Seguridad números 18 y 42 lo condujeron al Hospital.

= Armas robadas =
A un vecino de Puerto Tocinos y a otro de Espinardo le ocuparon los guardias de Seguridad, un cuchillo y una pistola respectivamente.

Dichas armas, en compañía de los individuos que las usaban sin licencia, fueron presentadas en esta inspección de vigilancia.

= Tienda Antic =
En la pasada semana se han despedidos en este negocio establecimiento 944 raciones de comida y 652 de pan, y para los niños de la sala maternal 48 raciones de comida y 38 de pan.

El día 27 se mejoró la comida y se dió pan gratis en memoria de doña Josefa Díez (q. e. p. d.).

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana: don Antonio José González y D. José Catan.
Han entrado: don Mariano Palares y don Juan Antonio Hernández del Agüila.

= Huerta =
Por burto de 130 pesetas, a un sujeto, en el mercado de Fuente Alamo, han sido detenidos Emilio Rico Romero, Santiago Martínez Romero y Antonio Fernández Martínez, a los que les ocuparon un revólver, una pistola y un cuchillo de grandes dimensiones.

Los tres individuos quedaron a disposición de aquel juzgado.

= Escombros en la vía pública =
El guardia municipal número 27, dándose cuenta de que dentro de la casa número 23, de la calle de Madre de Dios, por tirar escombros en la vía pública

= Citaciones =
El Juzgado de Instrucción de Cartagena citó a María Gómez Campillo, de 19 años de edad, casada y a Eugenia Portugués Baños, de 20 años, soltera, ambas prostitutas, para que dentro del plazo de diez días comparezcan personalmente ante dicho juzgado con el fin de recibirlas declaración en la causa que se les sigue por corrupción de miembros.

= Taberneros denunciados =
Por infringir la ley del desenso doméstico, han sido denunciados por los guardias de Seguridad, cuatro taberneros.

= Embriagado =
Los guardias de Seguridad 25 y 56, han conducido a la inspección de vigilancia a José Montoya, por embriaguez y escándalo en la vía pública.

= Vallenato =
La guardia civil del puesto de Abarán ha detenido a Pablo Alcaráz Cascales, de 18 años, soltero, por desobedecer y atentar con arma de fuego a agentes de la autoridad.

= Jitanas aprehendidas =
La guardia civil de Abarán y Blanca han capturado en este último pueblo a las jitanas Aurora Fernández Palacios, de 60 años y Encarnación Fernández

Gómez, de la misma edad, naturales de Murcia y Cuevas de Vera, respectivamente.

Dichas individuos son autores del robo de una pieza de tela de 29 metros, tres blusas, dos faldas y otros géneros que juntos con ellas han sido puestos a disposición del juzgado municipal de dicha villa.

= Denuncia =
Un vecino de la calle de los Postigos ha sido denunciado por el guardia municipal nocturno, número 20, por tener un carro que interceptaba la vía pública en la mencionada calle.

= Audiencia =
Para el día 30 hay señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sesión primera.—Una del Juzgado de Mula, por atentado, contra Diego López.

Defensor señor Marques y procurador señor González Sanz.

Otro del Juzgado de Yecla, por hurto, contra Ambrosio Quiles.

Sesión segunda.—Una causa del juzgado de San Juan, por infracción ilegal, contra José García y otros.

Defensor señor Parra y procurador señor Narbona.

Otra del mismo juzgado, contra Andrés Corts, por daños.

Defensor señor Rámes de la Reguera y procurador señor Bermudez.

Y una del juzgado de Lorca, por estafa, contra Antonio Gallego.

Defensor señor Wamba y procurador señor Bermudez.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado

Día 30.—En Nuestra Señora del Pilar.

Santoral

Día 30.—San Fernando, rey de España y San Gabino.

Cultos de San Andrés

Día 30.—Predicar don Santiago Fernández Serna, seminariano.

MÁS DE MARRUECOS

(Por telégrafo)

De Ceuta

Viveros y municiones

Madrid 29 (2 t.)

Al amanecer zarpó el vapor «Mánuel Marín» remolcando varias barchas llenas de víveres y municiones para abastecer a Monte Negro.

A bordo marcharon el general Alfonso, Garrido y varios oficiales.

También acompañaban varios periodistas.

Carta del Guebbas

Se asegura que el Guebbas ha escrito al jefe de Túnez reprochándole su falta de vigilancia y si haber dado lugar a la agresión de que fueron objeto los pasajeros que han venido de España con pretexto de internarse.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

En Ponte Lima se detuvo anoche a varios conspiradores que observaban acuerdo con los realistas refugiados en Galicia.

Le comienza a impedir haya agresiones, para evitar nuevos avances.

De Melilla

Bisines

Dicen de Melilla que en las cercanías de Kart, el teniente coronel Gantón, con veintimil soldados, indigenas, haciendo un reconocimiento en Ras Madua, al regresar les hicieron varios disparos dando al monte Zaf.

Desde la posición especial, al oír los disparos, se les envió al resto de la policía, pero como arredor del trópico, salieron dos compañías.

Los agresores huyeron asqueados.

Estos pertenecean a la tribu de Benímel.

Reina tranquilidad.

De Tánger

Partidarios de la guerra
Todas las tribus montañas se muestran partidarios de la guerra santa.

Dichas tribus están muy excitadas contra las tribus de Fez, las cuales, dicen, han dejado pasar a los franceses para enservirlos y cortarles toda comunicación con su base, de operaciones.

Amraní

Amraní, en vista de esta situación, continúa en su campamento a osillas del Marge.

Correos cesándose

Los caminos que conducen a Fez están peor.

Han sido asesinados dos corraos.

A otro se sacaron los ojos.

Todas las tribus, desde Fez a Alzucarribí, están completamente insurreccionadas.

La de Chazara ha vuelto a rebellar.

ELECCIONES EN PORTUGAL

(Por telégrafo)

Sin incidentes

Madrid 29 (2 t.)

Sin incidentes, dicen de Lisboa, se han constituido las Mesas electorales.

La Iglesia y el Estado

Varios gobernadores de provincias han seguido al Gobierno modificando en algo la ley de separación de la Iglesia del Estado.

Se añade que enseguida que se reúna la Asamblea de las constituyentes, un diputado presentará otro proyecto de separación, que será muy corto y estará inspirado en el régimen que sobre materia religiosa existe en el Brasil.

La elección

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

En Ponte Lima se detuvo anoche a varios conspiradores que observaban acuerdo con los realistas refugiados en Galicia.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

En Ponte Lima se detuvo anoche a varios conspiradores que observaban acuerdo con los realistas refugiados en Galicia.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y la industria.

Es probable que se sienten en la Cámara 26 oficiales del ejército y otros tantos de marina.

La votación

Hasta el mediodía de hoy, la votación en los colegios se realiza tranquila.

Se nota la abstención completa de los enemigos del régimen actual.

Los que contarán mayor representación en la Asamblea serán, el comunismo, la agricultura y